

思想旗帜引领方向 凝心聚力再谱新篇

——深入学习贯彻习近平文化思想系列报道之二

□记者 吕正龙 孙欣

旗帜指引方向，思想凝聚力量。宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，必须以科学理论为指导，加强理论思维，总结好、运用好党关于新时代文化建设的思想理论成果，更好指引新时代新征程宣传思想文化工作。习近平文化思想指出，要巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，以强信心为重点加强正面宣传，提高舆论引导能力。巩固壮大主流思想舆论是治国理政、定国安邦的大事，是举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的内在要求，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态、巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，将为全面建设社会主义现代化国家提供坚实的思想保障。

习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向。新时代新征程，我们要不断巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，坚持正面宣传为主，把握正确舆论导向，巩固壮大基层主流舆论阵地，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力；牢记国之大者，坚持守正创新，主动适应舆论环境、媒体格局、传播方式的深刻变革，不断推动媒体融合向纵深发展；牢牢掌握网络舆论宣传的主导权，将互联网这个“最大变量”转变为事业高质量发展

的“最大增量”，打通网上群众路线“最后一公里”，全力构建网上网下同心圆，为推进中国式现代化作出应有贡献。

宣传思想文化工作面临新形势新任务，必须有新气象新作为。“习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示，为新时期更好地做好宣传思想文化工作提供了实践指引，是我们做好新时代新征程宣传思想文化工作的根本遵循。”建湖县委宣传部新闻科科长倪刚说，习近平文化思想丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，是习近平新时代中国特色社会主义思想体系化的又一重大成果。我们新闻宣传工作者将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平文化思想，加强全媒体传播体系建设，服务地方高质量发展，探索以习近平文化思想为引领、符合自身实际的融媒发展路径，积极打造具有鲜明地域特色的新型主流媒体，持续壮大奋进新时代的主流思想舆论。

习近平总书记指出，“不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础”，这让东台市融媒体中心党委书记、主任蔡凤军觉得工作动力更足了。他表示，将认真学习、深入贯彻习近平文化思想，深刻把握“七个着力”的深刻内涵，坚持正确舆论导向、壮大主流思

想，主动担当作为，锐意进取创新，做到守土有责、守土负责、守土尽责，不断提升新闻舆论传播力、引导力、影响力和公信力。坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主的方针，弘扬主旋律，传递正能量。坚持“三贴近”，不断增强新闻人的“脚力、眼力、脑力、笔力”，努力采写更多“沾泥土、冒热气、带露珠”的新闻作品。建设过硬队伍，树立正确的政治方向、舆论导向、价值取向、审美趣向，努力打造一支“提笔能写、扛机能拍、对镜能讲、敲键能编”的复合型人才队伍。

器乐合奏《喜洋洋》、开场舞蹈《锣鼓喧天》、女声独唱《幸福大丰人》……这是大丰区西团镇移风易俗进村居暨新时代文明实践文艺巡演活动的其中一张节目单，也是“我们的中国梦——文化进万家”活动更好满足广大人民群众高品质精神文化需求的一个缩影。西团镇“我们的中国梦——文化进万家”活动上半年共开展送戏32场次、送电影86场次，送展览24场次，目前已服务3.21万人次。今年以来，西团镇始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，严格履行意识形态工作责任制，着力营造强信心、聚民心、暖人心、筑同心的环境氛围，扎实做好意识形态各项工作。西团镇宣传委员张冲表示，作为基层宣传条线一员，要坚决扛起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”之责，

大力开展基层宣讲，让党的创新理论飞入寻常百姓家；大力开展新时代文明实践活动，推动移风易俗入人心；大力开展全民阅读活动，让广大群众在阅读中吸收中华优秀传统文化的精髓。

走进盐都区文化馆百姓剧场排练场地，独幕喜剧《死去活来》、话剧《幸福来敲门》两个剧组正在紧张有序排练，力图以更优质的演出点亮市民文化艺术生活。近年来，盐都区文化馆紧紧围绕职能定位，动员和组织广大文化文艺工作者创作推出一批人民群众喜闻乐见的高质量文化文艺产品，组织开展一系列形式多样、内涵丰富的文化文艺活动，有效推动公共文化服务高质量发展。“习近平文化思想凝结着我们党领导新时代文化建设实践的宝贵经验，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。”盐都区文化馆馆长周维华表示，将深刻领悟、持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到文化馆工作的全过程各方面，充分发挥文化馆作为弘扬社会主义核心价值观的主阵地作用，创作更多展现社会主义先进文化、中华优秀传统文化、盐都地域特色文化的精品力作，组织更多丰富多彩的群众文化活动，潜移默化地引导群众做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者。

“江苏好人”王柏林

弘扬非遗文化 剪出多彩生活

盐城晚报讯 近日，省文明办公布2023年第二季度“江苏好人”名单，盐都区非遗传承人、北龙港小学退休教师王柏林入选。

1960年，王柏林从盐城师范学校（今为盐城幼儿师范高等专科学校）毕业后回乡任教。乡村小学条件简陋，课余生活单调，他就看看连环画并尝试用剪刀把画中人物剪出来。从最初剪花鸟鱼虾、蔬菜瓜果，到后来剪历史人物，日久天长，他练

就了一手剪纸“绝活”。

他致力将非遗文化搬进课堂，先后在小学、中学开办剪纸特色班；在青年教师中收了一批徒弟，手把手地带出了一支技艺高超的剪纸艺术教师队伍；协助学校编写了一套三册的校本教材《学剪纸》，让剪纸成为北龙港小学的校本课程。

2020年，他牵头成立“剪出多彩生活”剪纸志愿服务队，充分利用寒

暑假，组织和辅导农村留守儿童学剪纸。通过王柏林多年的用心培育，最终形成“一匠百徒千名娃”传承人队伍，至目前已培养“剪纸小能手”1500多人。

虽然年过八旬，但王柏林仍然主动参与新时代文明实践活动，用群众喜爱的剪纸作品宣传生态环境、法治平安、红色文化、乡风文明等内容。

王柏林是江苏省民间文艺家协

会会员、盐城市“非遗”传承人，凭借高超的剪纸技艺，获评盐城市“十佳民间工艺师”。2023年3月，他被评为一季度“盐城好人”。

记者 陆荣春



深化全国文明城市创建

